

学校基本情况

四平市第十七中学校始建于1964年，是四平市初级中学中唯一一所国家级现代教育技术实验校，全国信息技术500强中学，中国家庭教育指导实践基地，全国德育科研工作先进实验学校，“中国好老师”公益行动计划基地校，国家级体育项目传统校，全国节约型公共机构示范单位，国家教育信息化产业技术创新战略联盟全国青少年机器人技术等级考试考试点，中国电子学会国家教育信息化产业技术创新战略联盟全国青少年科普创新教育基地，百佳特色发展校，“小平科技创新实验室”建设学校；吉林省首批文明校园，吉林省教育系统先进集体，吉林省科研兴校示范基地，吉林省语言文字规范化示范学校，吉林省节约用水先进单位，吉林省心理健康教育示范校，吉林省明德知礼示范校，吉林省绿色校园，市级、区级表彰百余项。

半个多世纪薪火相传，十七中学以师资力量雄厚、教学设备齐全、办学理念先进、办学业绩突出而被英城百姓所认可。学校占地面积25000余平方米；拥有300米的环形跑道田径场，室外灯光篮球场五个，排球场两个、足球场一个；40余个教学班，班班都有交互式电子设备，光纤宽带专线接入达到500M，实现数字资源共享，网络宽带班班通；交互电子设备班班覆盖，智能广播系统点对点管理。学校装备英语口语人机对话考试系统；音乐教室175平，整洁明亮，环境优雅；理化生实验室功能完善齐全；网络中控监控室，全部144个监控点位全覆盖校园各个角落，保安24小时小时值班；录播教室172余平，为广大师生提供了优质的教育学习平台。

学校拥有一流的设施与环境、一流的教学与管理、一流的服务与声誉，更拥有一支师德高尚、业务精湛、高素质、专业化的新型教师队伍。在岗220余名教师，其中有正高级教师3人，高级教师64人，一级教师107人，硕士研究生及双学历17人，先后涌现出全国优秀教师2人，省特级教师2人，省市级骨干教师、学科带头人、名师、教学能手、标兵113人。省、市、区优秀（模范）教师、专家组成员90余人。吉林省优秀志愿者4人、吉林好人标兵1人、吉林好人3人、市劳模1人，铁西区特等劳模1人。

十七中学秉承“让每一名学生每一天都得到最好的教育”办学理念，为学生终身发展奠基。学校采取“双主体互动式”四步教学法和“主辅协作式”的备课方式，优化课堂教学、提高了教学质量，达到了使课堂教学真正实现了课堂因互动而精彩，学生因自主而发展的有效有趣目的，

培养的学生后续劲头足、发展潜力大、创新能力强；我校充分发挥大学区的示范引领作用，以研促教，以教辅研，教研与专业相互促进，共同提高，引领教师专业成长，实现教育均衡。先后胜出于立群等 10 名中考状元，培养出世界冠军李亚娟、著名演员郑昊等文体明星，无数莘莘学子誉满华夏、名扬海外。

学校注重学生创新能力的培养。2017 年，学校科技创新小组升级为科普创新社团——“创客空间”。先后组建了机器人等级考试社团，超市购物机器人社团，3D 打印创意设计社团，物联网创意设计社团，无人机社团。先后参加 2018 年度吉林省中小学信息技术创新与实践实践活动，第 16 届全国中小学信息技术创新与实践实践活动机器人超市购物主题活动，2018 年全国青少年信息学奥林匹克联赛，2019 年全国中小学信息技术创新与实践实践活动“机器人超市购物主题活动”和“物联网创意设计”赛事，获多项大奖，学校获优秀组织奖。

在教育国际化大潮的推动下，十七中学凭借鲜明的办学特色实现了办学国际化。1997 年 5 月美国威斯康星州沃锁市中北技术学院友好代表团同十七中学签署了教育交流协议书建立友好校际关系。2004 年 8 月上旬，5 名学生去新加坡深造；2004 年 12 月 1 日与 2005 年 5 月 31 日，新加坡教育代表团一行 20 余人两次到十七中学参观访问。1993 年 8 月，四平市与日本须坂市结为友好城市，日本须坂访问团先后 8 次到十七中学访问。2015 年 11 月，通过福建、厦门教育台联与四平市区教育行政部门搭建的平台与新北市清水高中学校进行友好交流，实现两地青少年的直接感情互动、友谊培养、文化共享。

面向未来，十七中学以“放大十七品牌优势”为目标，以“四有”好教师标准规范教师行为，为党育人为国育才，提升学校的品牌影响力，构建精品十七、文化十七，在办好人民满意教育的路上阔步向前！